

Protokół nr 1/20
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej RM,
które odbyło się w dn. 21 stycznia 2020 r.
w Urzędzie Miejskim w Koronowie

Posiedzenie komisji otworzyła o godz. 9 jej przewodnicząca, radna Ewa Szymańska w obecności wszystkich członków komisji (Elżbieta Mojzesowicz, Małgorzata Szymczak, Olech Raddatz, Katarzyna Karwat), co stanowiło kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Obecni byli również zastępca Burmistrza Koronowa Piotr Kazimierski, przewodnicząca Rady Miejskiej w Koronowie Katarzyna Szulta - Romaniuk oraz pracownicy Urzędu – Artur Senski (Wydział Inwestycji i Planowania Przestrzennego) i Żaneta Zenel (Wydział Obsługi Przedsiębiorczości i Promocji)

Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia komisji i stwierdzenie kworum.
2. Kontrola wydatków poniesionych przez Miejsko - Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za II półrocze 2019 r.
3. Informacja Burmistrza Koronowa dotycząca niezrealizowanych zadań inwestycyjnych w 2019 r. z podaniem przyczyn braku ich realizacji.
4. Sprawy bieżące komisji.
5. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Ad. 2

Kontrola wydatków poniesionych przez Miejsko - Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za II półrocze 2019 r.

Z przeprowadzonej kontroli sporządzono protokół pokontrolny, stanowiący załącznik nr ... do niniejszego protokołu z obrad komisji rewizyjnej.

Wydatki te przedstawiła reprezentująca Urząd Miejski Żaneta Zenel, pełnomocnik burmistrza Koronowa do spraw rozwiązywania problemów alkoholowych.

K. Szulta-Romaniuk: - Jako gmina nie mamy telefonu Niebieska Linia, dofinansowujemy Bydgoszcz.

E.Szymańska: – Są sygnały, że świetlicowe z własnych pieniędzy dokupują żywność, więc może te 350 złotych to nie jest zbyt wygórowana kwota?

K.Szulta-Romaniuk: - Jak wygląda kwestia rozliczeń?

Ż. Zenel: - Są to faktury lub rachunki. Kwota jest zawsze wykorzystywana w stu procentach.

J.Mojzesowicz: - Kto prowadzi zajęcia w świetlicach socjoterapeutycznych?

Ż. Zenel: - Osoby te muszą mieć certyfikaty i uprawnienia do prowadzenia takich zajęć, przedstawiają nam również autorskie programy.

J.Mojzesowicz: - Jaka jest procedura utworzenia takiej świetlicy?

K.Szulta-Romaniuk: - Musi do nas wpłynąć wniosek od dyrektora, kierownika świetlicy wiejskiej, radnego.

Ż.Zenel: - Może to zrobić właściwie każdy. Problem zaczyna się w momencie, kiedy trzeba znaleźć realizatora programu.

E.Szymańska: - Na pewno ma to związek z wynagrodzeniem, kokosów na pewno się na tym nie zarabia.

Ż.Zenel: - Zwiększono kwotę za godzinę z 29 do 32 złotych brutto.

J.Mojzesowicz: - W Bieskowie jest kilkadziesiąt dzieciaczków, bawią się na drodze, do Koronowa do świetlicy nie ma transportu, najbliższej mają do Starego Dworu. Składam więc wniosek, żeby zajęcia dla dzieci z Bieskowa odbywały się w świetlicy w Starym Dworze.

Oficjalny wniosek wpłynie także do Miejsko - Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

J.Mojzesowicz: - A co ze środkami niewykorzystanymi?

Ż.Zenel: - Przechodzą na następny rok.

Ad.3

Informacja Burmistrza Koronowa dotycząca niezrealizowanych zadań inwestycyjnych w 2019 r. z podaniem przyczyn braku ich realizacji.

Informację przestawił A.Senski – całość w załączniku.

M.Szymczak: - Jaki jest projekt na ulicę Nad Kanałem? Czy będzie chodnik? Tam jest duży ruch, jeździ też szkolny autobus.

A.Senski: - Ulica będzie się mieściła w ramach pasa drogowego.

P.Kazimierski: - Jest w WPF-ie, będzie realizowana w tym roku. Jeszcze nie ma projektanta, ale wykonawca będzie musiał zrobić wszystkie podbudowy i utwardzenia. Jeśli Fundusz Dróg Samorządowych wciąż daje 50 procent dofinansowania, trzeba się starać, żeby skorzystać i zbudować jak najwięcej dróg.

K.Szulta-Romaniuk: - Kadzionka jest na 45. Miejscu w kraju?

P.Kazimierski: - Tak. Jeśli podpisze to premier, powinniśmy dostać te fundusze i ruszyć z inwestycją.

J.Mojzesowicz: - Ogłosimy rok 2020 rokiem dróg samorządowych w gminie, żebyśmy mieli się czym pochwalić.

A. Senski: - **Ścieżka rowerowa Koronowo – Wierzchucin Królewski** pozostaje niezrealizowana z powodu niewywiązania się z warunków umowy przez wykonawcę.

E.Szymańska: - Można było postraszyć wykonawcę, podziękować mu już w czerwcu.

P.Kazimierski: - Gminna nie powinna „straszyć”. Przesunięcie terminu do grudnia jeszcze nie stanowi problemu.

K.Szulta-Romaniuk: Czy to było pierwsze zlecenie gminy dla tego projektanta?

A.Senski: - Była już ulica Leśna w Gościeradzu, zerwano już jedną umowę.

E.Szymańska: - Poniesiono już środki finansowe, nie można dopuścić do zmarnowania się tych pieniędzy.

P.Kazimierski: - Nie dostaniemy do marca pozwolenia na budowę. Wykonawca powinien określić realny termin i poinformować nas o tym z wyprzedzeniem. To dla nas podejście niepoważne, wręcz lekceważące.

E.Szymańska: - Jeśli nie został podpisany kolejny aneks, to co dalej?

P.Kazimierski: - Będziemy dążyć do spotkania z projektantem. Rozważamy na przykład sporządzenie aneksu częściowym kosztem wynagrodzenia.

K.Karwat: - Czy gmina zwyczajowo wydaje wykonawcom referencje?

P.Kazimierski: - Jeśli nie mamy zastrzeżeń, robimy to bez problemu. Natomiast nie przypuszczam, aby ten wykonawca naszymi referencjami chciał się chwalić i komuś je pokazywać.

A.Senski: - W kwestii **szaletu miejskiego** – trwają uzgodnienia.

P.Kazimierski: - Koszt remontu istniejącego szaletu został oszacowany z Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej na 40 tysięcy złotych. Będzie tam rondo, poza tym nie jest to obiekt przystosowany dla osób niepełnosprawnych. Dlatego rozważamy budowę nowego, przy ulicy Tucholskiej, jest tam łatwe wpięcie do kanalizacji. Myślimy też o szaleticie kapsułowym, to bardzo estetyczne rozwiązanie. W mieście jest szalet przy targowisku, z WC można też skorzystać w CH Stara Rzeźnia.

K.Karwat: - Czy jest realna szansa, że w tym roku, jeszcze przed rozpoczęciem sezonu turystycznego, w mieście pojawił się porządny szalet?

P.Kazimierski: - Tak. Robimy wszystko, żeby tak było.

K.Szulta-Romaniuk: - Warto, żeby szaleł przy PKS-ie.

P.Kazimierski: - W tym miejscu wciąż jest niedopowiedziana kwestia własności gruntu z PKS Bydgoszcz.

Ad. 4

Sprawy bieżące komisji

E.Szymańska: - W grudniu u.br. wpłynął wniosek od p. Dariusza Kowalskiego o informację, w jakich terminach wpływały projekty uchwał w latach 2014-2018. Przekażę go do Biura Rady Miejskiej, gdzie prowadzona jest cała dokumentacja.

Ad. 5

Zamknięcie posiedzenia komisji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodnicząca Ewa Szymańska zakończyła posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Protokół sporządziła

Sekretarz komisji Katarzyna Karwat

Członkowie Komisji:

Ewa Szymańska	<i>Szymańska Ewa</i>
Małgorzata Szymczak	<i>Małgorzata Szymczak</i>
Elżbieta Mojzesowicz	<i>Elżbieta Mojzesowicz</i>
Katarzyna Karwat	<i>Katarzyna Karwat</i>
Olech Raddatz	<i>Olech Raddatz</i>